

Собрание в «Рассвете»

Состоялось отчетное собрание в СХП «Рассвет». С докладом выступил директор предприятия В. И. Лубенченко, который подробно остановился на итогах прошедшего года и предстоящих задачах на 1995 год.

Надо отметить, что коллектив свиноводов успешно справился с заданием по продаже мяса государству, его было сдавлено 1050 тонн, что превысило уровень предыдущего года на 20 процентов. Однако, оценочная работа предприятия в целом, скажем, что оно в сравнении с предыдущим годом снизило свои производственные показатели.

Докладчик резко критиковал работу главных зооветспециалистов, которые не приняли меры по ликвидации инфекционных заболеваний, в результате чего приплод поросят сократился на 6100 голов, а падеж свинов увеличился на 807 голов или на 74 процента. Таким образом, от падежа животных хозяйству нанесен ущерб на сумму 30 миллионов рублей. В результате недобора деловых поросят сократилось выходное поголовье на 2040 голов и составило 15060 голов. По итогам прошедшего года было получено прибыли 853 миллиона рублей — в 3,7 раза больше 1993 года. Рентабельность отрасли составила 83 процента.

По второму вопросу о принятии коллективного договора на 1995 год выступила Л. И. Румячкин. В нем особое внимание было уделено социальным вопросам, повышению оплаты труда и материальной оплаты. Упорядочены вопросы отпускных цен на мясо, зернофураж, обеспечения рабочих спецодеждой.

К. НИКОЛАЕВ.

Здравоохранение: итоги 1994 года

Проблемы районной медицины

В РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ МЕДРАБОТНИКОВ, НА КОТОРОМ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ПРОШЕДШЕГО 1994 ГОДА. С ДОКЛАДОМ ВЫСТУПИЛ ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ТМО А. С. СУХИН.

Докладчик начал с демографических показателей. Они неутешительны. В 1993 году родилось 784 ребенка, умерло 785 человек. В минувшем году эти показатели выглядят так: 877 и 889.

В прошлом году временная нетрудоспособность была меньше в сравнении с 1993 годом, но объективную картину улучшение не отражает, поскольку появились предприятия-банкроты, на других рабочих отправлены в отпуска без сохранения заработной платы.

Растут показатели первичного выхода на инвалидность, стойкой утраты трудоспособности. Это результат ухудшения материального положения населения и, как следствие, медикаментозного обеспечения, низкой реабилитации групп риска и час-

ЖИВОТНОВОДСТВО

Трудности не должны стать помехой

В минувшую среду на петелином комплексе ООО «Коммак» состоялось районное совещание главных специалистов зооветеринарной службы и заведующих фермами хозяйства, проведенное по инициативе управления сельского хозяйства. В повестку дня были внесены актуальные вопросы о состоянии дел в животноводстве по итогам прошлого года, ходе зимовки скота, обсуждались задачи на 1995 год.

Открыл и вел совещание заместитель начальника управления сельского хозяйства В. Д. Мороз. Первым словом взял начальник отдела животноводства Н. Я. Константинов, сделавший под-

робный анализ производства, качества и реализации продукции ферм, воспроизводства стада, хода зимовки. Главный ветеринарный инспектор В. И. Степанченко остановился конкретно на сохранности поголовья, выполнении ветмероприятий. О селекционно-племенной работе рассказала специалист отдела животноводства Т. А. Жаркина.

В обсуждении вопросов повестки дня приняли активное участие заведующий МТФ № 1 ГПЗ «Комсомолец» И. А. Сердюков, заведующие МТФ № 1 и МТК сельхозпредприятия «Нива России» И. Н. Бей и Н. Г. Шафоростов, главные зоотехники ООО «Коммунистический маяк» и СХП «Нива России» А.

Г. Недзеденко и М. Л. Андриенко. Всех волновал один вопрос: как выжить в это сложное время, сохранить коллектив животноводов, не упустить отрасль и возродить былую славу, получить больше всей выращиваемой продукции, улучшить ее качество. Конечно, все это не легкие задачи в сельском хозяйстве сегодня, но нельзя опускать руки, мириться с трудностями и проблемами. Только рачительное хозяйствование, предприимчивость и деловитость и, прежде всего руководителей и специалистов-технологов производства, могут послужить хорошей предпосылкой к положительному результату.

Н. КИРЬЯНОВ.

Городские вести

Ведут отчет добрых дел добровольцы-дружинники. Участковые инспекторы отметили: стало больше порядка. В вырезанные были помещены 19 человек, это почти наполовину меньше, чем в предыдущие недели. Проведена работа ночных баров, кафе. Важные объекты — под особым контролем: ТОО «Зерно» охранял пыльный створ, в СХП «Рассвет» свиньи гуляли по территории и сторожа вообще не оказались. Зато работники водонасосной станции были начеку.

За минувшую неделю не было срывов дежурств, в чем большая заслуга администрации предприятий.

Состоялось очередное заседание административной комиссии. За нарушение паспортного режима оштрафованы гр. Налитова и Шумилов. Предупреждена семья незаконно вселившаяся в комнату общежития —

до 15 апреля жилплощадь надо освободить.

О состоянии жилищного фонда докладывала домоуправ Н. А. Сигарева. Разработаны и утверждены требования, предъявляемые жильцам многоэтажек.

Рассмотрены вопросы о благоустройстве улицы Промышленной (газификация, водоснабжение).

Административная комиссия зарегистрировала случай нарушения санитарного порядка: на глазах у жильцов улицы Путьевой автоводитель белых «Жигулей» (госномер 41-19) выпалил мусор в лесополосу. Факт нередкий, но омерзительный, нарушитель предстанет перед комиссией и будет наказан.

Полным ходом идет подготовка к празднованию Дня Победы. Закончена регистрация участников войны. Активно помогают администрации АО «Зерно», пицкомбинат, АО

«Транспортник».

Город готовится отметить День защитника Отечества. В 15.00 22 февраля во Дворце культуры состоится торжество. Администрация приглашает ветеранов ВОВ, Вооруженных Сил, «афганцев», всех, кто хочет принять участие в этом замечательном празднике. Приходите, не пожалейте.

Стараниями управления соцзащиты, районной и городской администраций в Новопавловке открылась ритуальная служба при дневном отделении территориального центра милосердия. Теперь здесь люди смогут приобрести абсолютно все необходимое для похорон. Малоимущим, одиноким людям печальные услуги будут предоставлены бесплатно, а те, у кого материальное положение лучше, сможет заказать товары и услуги за 50 процентов их стоимости.

Л. БОНДАРЕВА, зам. главы администрации города.

Из Грозного

с болью и надеждой

Новопавловск, ул. Дружбы, 33, Медник А.

Живы, здоровы. Мама.

Новопавловск, ул. Журавко, 105, Чуриловой.

Жени, Николай в тяжелом состоянии. Срочно приезжай через Моздок. Шура.

Кировский р-он, с. Орловка, 31, ул. 30-летия Победы, 21, Шмаковья.

Живы здоровы. Тамара.

Новопавловск, ул. Курская, 10, Балаки.

Живы, здоровы. Мама.

Кировский р-он, ст. Марьинский, Кирова, 76, Кичатову Ф. П.

У нас все в порядке. Дайте телеграмму моей жене. Анатолий.

Всем гражданам, состоящим в очереди на жилье и земельные участки, необходимо обновить следующие документы:

1. Справку о составе семьи.
2. Выписку из паспортного стола о прописке.
3. Справку с места работы.

Граждане, не обновившие документы, будут исключены из очереди на жилье и земельные участки.

Администрация города.

тора, организован детский тубдиспансер.

В районе растет число венерических и заразных кожных заболеваний. В прошлом году выявлено 68 случаев заболеваний сифилисом, 56 случаев чесотки. Прежде всего, это объясняется ухудшением социально-бытовых условий населения, усилением процессов миграции.

Обязанность медработников вызывает количество онкологических заболеваний. Они вышли на третье место в структуре смертности.

Здравоохранение района проводит большую работу по организации медицинской помощи участникам и инвалидам войны, бесплатному обеспечению их лекарственными препаратами. Так, в минувшем году пролечено в санаториях края 161 человек, в профилактории «Заря» — 131, в госпиталях — 90. На бесплатные лекарства израсходовано 68.908.000 руб-

лей. Однако, проявляются факты невнимания к ветеранам ВОВ со стороны врачей, медсестер. И хотя такие случаи редки, они не делают чести медработникам.

Немало сделано амбулаторно-поликлинической службой по массовой иммунизации населения против дифтерии — привито 14510 человек.

В связи с событиями в Чечне следует ожидать весной вспышки холеры, дифтерии и респираторных заболеваний, что может коснуться и нашего приграничного района. Участковым врачам надо путем надворных обходов иммунизировать всех приезжих, выявлять очаги инфекции и локализовать их.

Докладчик акцентирует внимание участников собрания на своевременном финансировании учреждений здравоохранения. О том говорит такой факт: 53 процента от суммы годового фи-

наंसирования пришлось на четвертый квартал.

Затем А. С. Сухин проанализировал исполнение сметы расходов по статьям.

В течение прошлого года Кировское ТМО продолжало оказывать платные медицинские услуги населению. Они составили 66.349 тыс. рублей, или два процента к общему годовому финансированию.

Для оказания консультативной помощи, расширения лечебно-профилактической помощи сельскому населению были организованы выезды врачей на село.

Контроль качества медпомощи на селе осуществляют зам. главного врача ТМО, освобожденные районные специалисты — терапевт и педиатр, сотрудники методкабинета. Ими сделано около семидесяти выездов.

● Здравоохранение: итоги 1994 года

Проблемы районной медицины

(продолжение. Начало на 1 стр.)

Ряд недостатков в районе выявлен в Горнозаводской врачебной амбулатории, в Комманьской, Зольской участковой больницах. Для их устранения и повышения профессиональных качеств прошла усовершенствование врач комманьской больницы В. А. Сапрыкина, направлена на усовершенствование врач Зольской больницы Е. Догатина. Учтены и устраняются недостатки в работе Комсомольской, Марьинской, Советской участковых больниц, Старопавловской врачебной амбулатории.

При проведении анализа экспертизы, — считает А. С. Сухин, — складывается впечатление, что эксперты страховой медицины заинтересованы прежде всего во взаимном дополнительных денег с лечебных учреждений. Особенно это касается тяжелых реабилитационных больных, лечение которых исчисляется миллионами рублей. Всего по районному здравоохранению в 1994 году штрафные санкции составили 134,985 тыс. рублей.

Докладчик называет добросовестных, настоящих профессионалов. Это райфтизиатр Н. В. Цымбалова, фтизиопедиатр Ю. Г. Ежов, заведующий кар-

диологическим отделением В. А. Травнинов, работница «Скорой помощи» во главе с В. И. Гаурюсовым.

Похвалы заслуживает травматологическое отделение и его руководитель В. П. Задорожний. Это человек, который работает с перспективой. Три года назад он запасся аппаратами Илизарова, металлоконструкциями на несколько лет вперед. Жители Курского, Стенновского районов теперь лечат травмы в Новопавловске, а не в Георгиевске. Виктор Петрович передает свой богатый опыт молодым коллегам. Двадцать миллионов рублей, заработанных отделением, позволяют поощрить всю больницу.

Среди авторитетных работников родильного отделения Л. Н. Сухачева, Н. Г. Радченко, Т. Н. Зайкина, Е. В. Кругалкова, А. В. Плющева, Л. Н. Колесникова, Р. Ивановская, О. Постнова, А. И. Германенко.

Добрых слов заслуживает коллектив гинекологического отделения. Акушеры гинекологи в трудных условиях спасают женщин при больших потерях крови — нет в отделении врача или медсестры, которые за год не отдавали бы свою кровь четыре-пять раз.

В 1994 году по стационарам

района пролечено 10.729 больных.

В минувшем году усовершенствована база клинико-биохимической лаборатории, приемного покоя, начала функционировать баклаборатория.

В штат больницы введен госпитальный врач-эпидемиолог, помощник эпидемиолога. Укомплектован приемный покой, и он отделен от «Скорой помощи».

Отделение ТМО на протяжении всего года испытывало острую нехватку медикаментов. В первую очередь антибиотиков, кровеостанавливающих, гормональных препаратов, наркотических средств и т. д. и т. п. Среднемесячные расходы на медикаменты составили 22 млн 924 тыс. рублей при средней потребности 60 млн 75 тыс. рублей.

Значительно ухудшилось обеспечение продуктами питания.

Благодаря вниманию районной администрации, больницы

района закупают продукты по внутрихозяйственным ценам, хлеб отпускается по себестоимости. Были выделены средства на приобретение стоматологического оборудования Старопавловской врачебной амбулатории, на ремонт Марьинской больницы, оказана помощь в заготовке опочей на зиму и впервые

сделали их засолку. Припасли к зиме 32 т картофеля, 16 т овощей, соев, огурцы, сухофрукты. Это позволило сэкономить 60 млн. рублей, а запасов хватит до весны.

В 1994 году проводилась работа по укомплектованию и учебе медицинского персонала. Двадцать восемь врачей проучились на центральных базах, организованы курсы в ТМО на базе Ессентукского мединститута. Пятьдесят девять средних медицинских медработников также прошли переподготовку.

А. С. Сухин закончил свое выступление словами: «Мне хотелось бы выразить уверенность в том, что коллектив медработников умножит свои усилия, направленные на укрепление здоровья населения района, и творчески борясь с недостатками, имеет все шансы для того, чтобы перейти из третьей по второй категории учреждения здравоохранения, которую мы фактически заслуживаем».

Затем выступила директор страховой медицины Н. Г. Лаптева. Ее выступление было пронизано такой мыслью: в условиях рыночных отношений коллективу ТМО необходимо осваивать принципы экономии. Экспертиза показывает, что часто допускается необоснованная

госпитализация с ЛОР-патологией, несложными бронхитами, применение многозатратных отдельных видов лабораторного и инструментального исследования.

Если рачительно использовать средства, выделяемые для ТМО бюджетом и медицинской страховой компанией, то можно значительно улучшить лекарственное обеспечение отделений стационара, следовательно улучшить качество лечения больных, не прибегая к основной массе и покупке лекарств самими больными.

Допускаются факты невнимательного отношения к больным со стороны обслуживающего персонала — это несвоевременные уколы, несоблюдение сроков обхода, измерений температуры и т. д.

Участковые больницы недоделывают по объемам медицинских услуг. Нужно рационально использовать средства чтобы снизить рост затратного механизма.

Своими соображениями, предложениями поделились С. А. Бедоева, В. А. Травнинов, Ф. В. Карьянов, Ж. К. Сухина и другие.

Затем выступил глава администрации района А. Г. Филипенко.

Действенная помощь медикам

Из выступления на собрании главы администрации района А. Г. Филипенко

Безусловно, для нас основа основ — состояние материально-технической базы здравоохранения, ее дееспособность в осенне-зимний период. Администрация района постоянно держит на контроле этот вопрос и в организационном, и в материальном, и в финансовом плане.

В прошлом году выполнен ремонт отопительной системы, водоснабжения, канализации, микротрассы кровли главного, инфекционного, травматологического корпусов, пищеблока, отделения судебно-медицинской экспертизы, хозяйственного блока, молочной кухни, гаражей центральной районной больницы.

С помощью администраций, хозяйства осуществлен косметический ремонт мягкой и шиферной кровли в участковых больницах. Заменена мягкая кровля на шиферную в Марьинской больнице.

Отремонтированы деревянные полы в Старопавловской амбулатории. Произведен ремонт отопительных котлов в Комманьской и Зольской участковых больницах, в п. Фазанном, в Советской больнице отопление переведено с жидкого на газовое, осуществлен ремонт водоснабжения. На ремонт молочной кухни и операционно-хирургического блока направлено около 13 млн. рублей. Администрация района выделила средства, необходимые для ремонта отделения.

Оказало большую помощь в ремонте хирургического отделения горпо (Сомова). Осуществляется ремонт холлов в больнице и т. д. Хотелось бы, чтобы посетители бережно относились к больнице.

Нас беспокоит оснащенность отделений ТМО инвентарем. Сложнейшая финансовая ситуация не дает возможности для больших вложений, но, по возможности, мы помогаем. Неврологическому отделению мягким инвентарем: матрацами, одеялами, постельными комплектами; приобрели 15 тумбочек, посуду, телевизор, а холодильник выделил А. С. Сухин.

Более солидная помощь оказана хирургическому отделению. Мы передали им 150 комплектов постельного белья, 115 метров белой ткани для операционных накидок, 30 хирургических халатов, 3 холодильника, телевизор и т. д.

Не осталось без внимания снабжение лечебных учреждений больных лекарствами. С целью его улучшения центральной районной аптеке № 28 в I квартале 1994 года было выделено 30 млн. рублей и 1 миллион кредита. Во II квартале аптеке предоставили кредит в сумме 20 млн. рублей. В III квартале 13 млн. рублей выделено на дотацию аптеке райфинотдел. Все аптеки освобождены в части налогообложения в местный бюджет. Таким образом, они получили 43 млн. рублей дотаций.

Осуществляется проверка механизма ценообразования на лекарства. Сумма бесплатного льготного отпуска лекарств составила 108 млн. 366 тыс. рублей. И все же лекарственное обеспечение вызывает много нареканий. Есть над чем подумать администрации больницы, рационально ли используются финансовые средства. Не разумней ли приобрести лекарства, чем приобретать что-то другое. И вообще нужно планировать свою работу по использованию финансов.

Сегодня медики должны ставить вопрос о создании в районе диагностического кабинета, все начинается с правильного определения диагноза. Много нареканий на работу приемного покоя, на невнимательность к поступающему в стационар больному.

Суди по медицинской экспертизе, самая низкая оценка качества клинического обследования и лечения больных в участковых больницах, самая высокая оценка качества лечения в травматологии, гинекологии, неврологии, кардиологии.

Вызывает беспокойство, что большое количество больных обращаются за медицинской помощью за пределами района, а ведь это влечет за собой отток финансовых средств за обследованных или пролеченных больных. В 1994 году перечислено лечебным учреждениям вне района 172 млн. рублей. Это солидная сумма. Только в ноябре-декабре за пределами района пролечилось 759 больных и обследовалось 198. Нужно думать о повышении качества обследования и лечения в

нашем ТМО. Имея такую больницу, не с руки обращаться за помощью куда-то.

Теперь о финансах, администрация вместе с фондом, страховой компанией финансируют нас, а уж ваше дело эти финансы по-хозяйски распорядиться. В 1994 году на здравоохранение направлено 3 млрд. 633 млн. рублей — это 23,4% от районного бюджета. Побывав в крупных районных больницах, мы с удовлетворением отмечаем, что состояние нашей ЦРБ не идет ни в какое сравнение с увиденными, у нас намного лучше, но надо же беречь это состояние.

Что мешает шести пост, пропуск? Заходи сколько хочешь, катайся на лифте, ломай, круши, никто не спросит: куда, зачем? Экономите непонятно на чем, а затем миллионы — на ремонт, а сколько контактов с больными, в том числе с инфекционными? Пора навести порядок. А проходная с улицы Красной должна быть усилена. Определить время для посещения больных, оставить один вход в здание для посетителей и т. д. Думайте. Почему поликлиника заканчивает работу раньше положенного времени?

Очень беспокоит ситуация по туберкулезу, разве допустимо, что 30 процентов населения, подлежащего обязательному флюорообследованию, не проходит его по несколько лет, в результате выявляются запущенные формы болезни, новые контакты. Зная, что нет передовой флюороустановки, занимаемся этим вопросом. Вместе с тем, плохо работает с теми руководителями, кто не беспокоится о своих людях. Нужно и администрации ТМО быть постоянной, решать проблему с управлением здравоохранения края, а пока на договорных началах с соседями, не бывает безвыходных ситуаций.

На заседании краевой санитарно-противоэпидемиологической комиссии отмечен резкий рост заболеваемости сифилисом в трех районах края: Курском, Нефтекумском и Кировском, в 1994 году в районе выявлено 68 случаев. В сравнении с 1993 годом рост в 2 раза. Вы-

росла заболеваемость чесоткой. 1993 год — 44 случая, а в 1994 — уже 56, наступает бруцеллез.

Я понимаю, что главные причины: ухудшение социально-бытовых условий жизни населения и усиление миграционных процессов, ну, а как же быть с профилактикой на страницах газеты, в школах и т. д. Уж очень скрупулезно стали многие считать деньги.

Много недостатков в школьных медосмотрах, в организации санации детей и подростков.

Имея такую больницу, базу, нужно серьезно заниматься переподготовкой специалистов. И совершенно непонятно, как это 15 врачей свыше 5 лет не проходили учебу? Коллектив должен омолаживаться, а молодежь нужно растить, помогать, если хотите, выпестовать.

И совершенно непонятно: как дорогостоящая аппаратура, в том числе приобретенные в прошлом году фиброгастроскоп, омниоскоп, кольпоскоп лежат мертвым грузом, не используются? Необходимо срочно решать вопросы с кадрами для работы на этой аппаратуре и на той, которую будете приобретать для кабинета диагностики.

Сегодня в районе работают 844 медицинских работника, из них 128 с высшим образованием. Это большая сила. Много добрых слов хочется сказать в адрес докторов: Владимира Александровича Травнинова, Виктора Петровича Задорожного, Эммы Владимировны Стамо, Жармен Константиновны Сухиной, Владимира Ивановича Гаурюсова, Владимира Николаевича Бережного, Александра Николаевича Липчанского, Олега Алексеевича Хохлова, Надежды Владимировны Цымбаловой, Марины Александровны Рубановой, Елены Григорьевны Хвостовой, Анны Владимировны Плющевой — акушерки. Натальи Камышановой — фельдшера, Людмилы Дмитриевны Карасевой — медсестры.

Нельзя не отметить напористости, хозяйственной хватки заведующего хирургическим отделением Федора Васильевича Карьянова. И это не только мой

слова, это слова больных, которые получили от этих людей здоровье, внимательное отношение и добрую поддержку. Иногда от того, как тебя встретит врач, наполовину боль снимается. Как никто, врачи должны быть внимательными, добрыми и сердечными, это уже 70 процентов успеха. И тогда хочется и врачу сделать доброе дело.

Администрация старается помогать врачам, чтобы у них было почаще хорошее настроение. Около сорока работников КТМО обращались в городскую администрацию с заявлениями на получение участков под строительство индивидуальных жилых домов: практически все они удовлетворены.

Все медработники, желающие выращивать картофель, овощи для себя, получили дачные участки, подобные просьбы удовлетворяются по первому требованию.

Но мы понимаем, что далеко не все и в основном по причинам, не зависящим от нас. Знаем, что есть очередь на получение жилья и на улучшение жилищных условий, что проблему эту решать нужно.

В целом, оценивая сегодня положительно работу наших медиков, хотелось бы потребовать от нас больше инициативы, настойчивости и доброты. Администрации ТМО нужно работать в тесном контакте с руководителями предприятий, организаций всех форм собственности. Мы уверены, что нет сегодня руководителя, который не откликнулся бы на наши просьбы, ведь здоровье дороже всего. Можно с ним решать вопросы льготных цен на продукты питания в больнице, по выделению материалов для ремонта и т. д.

Надо, чтобы в медицинском коллективе была нормальная морально-психологическая обстановка, меньше жалоб друг на друга, чтобы решали вопросы сообща, вместе думали, что купить, отремонтировать, построить. У вас прекрасная территория, которая должна превратиться в парк, цветник.

● Методическая неделя

«Круглый стол» в прогимназии «Ювента»

«Если бы любви к детям было достаточно, чтобы создать необходимые им системы обучения и воспитания, то Российское образование было бы на мировом уровне». Это слова российского автора системы развивающего обучения Л. В. Занкова.

Только на большой любви не ко всем детям вместе, а к каждому из них, полтора года назад была создана и работает в режиме развития прогимназия «Ювента», ставшая вторым домом нам, работающим в ней, детям, которым здесь все рады, и их родителям.

С 1 сентября 1994 года в прогимназии вместе с дошкольниками 4—6 лет спешат 47 первоклассников: 22 из них учатся с 7 лет, 25 — шестилетки. Как и у всех родителей — у нас особая любовь к своим детям, неустанная забота и тревога. Обучение первоклассников ведется по учебному плану трехлетней начальной школы, работающей по системе Л. В. Занкова, в которую мы внесли прогимназический компонент, позволяющий дать детям дополнительное образование.

Нельзя сказать, что эта работа началась вдруг, на пустом месте. В наших первых классах в основном учатся дети, которые пришли к нам в 2-х — 3-х летнем возрасте. Мастерство, творчество наших педагогов росло вместе с ними. Развивающие игры Никитина, приемы М. Моншесорри, различные рамки, вкладыши, кубики, разрезные картинки, работа по схеме, плану, которую воспитатели проводят с детьми дошкольного возраста, — все это прекрасно развивает у детей память, внимание, аналитические, мыслительные способности. А такие положительные результаты в работе с детьми дает применение ТРИЗовской методики: прием использования ресурсов, версионный подход, видения, изобретательство, использование комбинаторики и интегрирования!

Все это и многое другое позволяет делать занятия интересными, развивать у детей те качества, которые необходимы для обучения по системе Л. В. Занкова.

Закончилось первое учебное полугодие, и мы подвели некоторые итоги. Что получается, а что «не идет», чему можем порадоваться, а в чем проблемы. Ведь лучше всего разобраться в трудностях, исправить и предупредить ошибки, поддержать и одобрить удачу, творческие находки в начале пути. Подведение итогов завершилось методической декадой, проходившей в прогимназии с 20 по 31 января, в которой приняли участие педагоги и родители прогимназии, методисты районного отдела образования, учителя школы-гимназии № 1 г. Новопавловска.

Началась она с семинара-практикума для педагогов и родителей «Приемы развивающего обучения», который провели заведующая Амельченко Н. К. и методист Антонец Л. В. Цель его: привлечь внимание родителей к проблемам развивающего обучения, заинтересовать, рассказать и показать, как можно помочь ребенку учиться, и вместе с тем показать педагогам активную форму работы с родителями. Увлеченно, с большим интересом выполняли задания Амельченко Н. К., родители Мисько Э. Д., Акулова Л. Н., Ванина Н. А., Загуменная Л. Н., Шептунов В. Ф., Щеплова Н. П., Шуман Л. А. и другие, учились моделировать и сочинять сказки, работать с перфокартами.

Родителям по психогимнастике, показывала, несложные упражнения, развивающие память, внимание. Вопросы родителей показало, что они неравнодушны к делам своих детей и многие проблемы образования волнуют их не меньше, чем педагогов.

Завершило семинар-практикум и положило начало серии занятий и уроков по развивающему обучению открытое интегрированное занятие, которое провела в 1 «б» классе с шестилетками заведующая прогимназии Амельченко Н. К. Это занятие показало возможности интегрирования разных видов и форм деятельности ребенка, приемы повышения интереса у детей к разным видам учебных заданий, приемы развития творческих способностей детей.

На занятии по изобразительному искусству с детьми старшей группы педагоги прогимназии, учитель гимназии Малых Т. Н., родители Шалдина Л. А., Коновалова Н. Ф., зав. метод кабинетом РОНО Бессонова Н. С., методисты Бурлаченко Н. Н., Денисенко Н. В., вместе с детьми и преподавателем ИЗО Мороз Л. Н. побывали на песочном уроке — ярмарке. Сочетание игровой мотивации с учебной, оказание индивидуальной помощи ребенку на занятии, обучение самостоятельности в выборе материалов для рисования и техники исполнения рисунка, а в конце занятия — прекрасные детские работы, которые дети с удовольствием «продавали» на ярмарке, увидели гости на уроке.

Интересную форму занятия факультатива «История и культура моего народа» показала Вышкаварок В. И. В веселом состязании «почемучек» дети показали свои знания русских народных обрядов и старинных названий месяцев и праздников, казачьих традиций.

Большие возможности детей 5-летнего возраста в усвоении грамоты мы увидели на занятии Кузьминой Т. Н. Детям под силу чтение, звуковой анализ слов и другие сложные задания, которые они с удовольствием выполняют, чувствуя поддержку, если рядом добрый, верящий в них взрослый друг. Нам приятно радовала заинтересованность родителей — Дубининой В. Ю., Шалдиной Л. А., которые переживали на этом занятии за свою любимую воспитательницу, пожалуй, больше, чем она сама.

С увлечением, положительным эмоциональным зарядом, ведет ритмическую гимнастику с детьми в прогимназии Антонин Н. С. Ее первый открытый урок — яркое подтверждение ее неординарности. Маленькие, трех — и четырехлетние «котята» с удовольствием повторяли все движения своей ласковой «кошки-мамы», хотя некоторые движения достаточно трудны для детей этого возраста, но ободряющий тон педагога, удачно подобранные мелодии, использование концертмейстером Никитиной Н. П. различных музыкальных инструментов для аккомпанемента, делают занятие увлекательным, эмоционально насыщенным. Особенно порадовал их да и присутствующих на занятии педагогов, родителей, бабушек, старших братишек и сестреночек, ритмичный танец «папуасов» в исполнении детей 1 «а» класса, появившихся в конце занятия.

Нас радуют успехи, творческие находки учителя 1 «а» класса Перминовой Т. В., которая за небольшой срок влюбила в себя детей, родителей, коллег. Ее занятия увлекают детей и взрослых. На открытом уроке по математике

Татьяна Висильевна показала, как можно процесс обучения математике превратить в увлекательное путешествие.

Как развивается у детей логическое мышление, умение анализировать и обобщать, увидели мы на уроке русского языка у учителя 1 «б» класса шестилеток Михайловой В. В.

Первоклассники с большим удовольствием и интересом включаются в учебный процесс, незаметно для себя и практически безболезненно проходят адаптацию в своей новой роли.

Град вопросов сыпался на Т. В. Перминову и В. В. Михайлову, учителя школы-гимназии Кужелева Г. И., Лазуренко В. Д., Браjkо Н. В., Мирошникова М. М., которые побывали на занятиях, смотрели тетради детей.

На семинаре-практикуме, открытых занятиях педагоги показали не только свои достижения и успехи детей, но и выявились проблемы, которые педагог не всегда может решить сам — необходим совет коллег, совместный поиск ответов на некоторые вопросы. Поэтому мы решили свой педсовет 7 февраля провести в форме «круглого стола», пригласив на него заинтересованные, на наш взгляд, стороны: родителей, учителей школы-гимназии № 1, работников отдела образования района. Педсовет удался. На нем шла заинтересованная дискуссия неравнодушных людей о том, как учить детей с разными стартовыми возможностями без принуждения, как строить о т о ш е н и я с ними так, чтобы не погасить в их глазах огонек любознательности, разбудить возможности, данные от рождения; совместимы или нет понятия «дисциплина» и «свобода», как добиться, чтобы для каждого ребенка свобода стала осознанной необходимостью?

Участники «круглого стола» спорили о том, как воспринимать младшие школьники отметку: как оценку своих знаний или оценку личностных качеств, зависит ли отношение детей к отметке от отношения к ней учителя, как лучше всего оценивать достижения ребенка: придерживались установленных правил или исходя от личных достижений каждого ребенка?

Живой разговор с примерами из собственной практики показал, что в чем-то участники уверены, в чем-то их уверенность была поколеблена, но равнодушных не было.

Большое спасибо тем, кто принял участие в нашей методической декаде и работе «круглого стола» — родителям, учителям начальных классов школы-гимназии № 1, работникам отдела образования администрации района. Искренне сожалеем, что не все, кого мы приглашали, кто активно работал вместе с нами в течение 10 дней, смогли принять участие в работе «круглого стола».

Приглашаем всех педагогов района для сотрудничества по решению проблем развивающего обучения детей дошкольного и младшего школьного возраста.

Н. МАКАРОВА,
директор прогимназии «Ювента».

● Заметки по поводу

Странные мы, россияне. Люди. Что не выбрасывают на прилавки проворные дельцы от торговли, то покупаем за милая душу, тем более тогда, когда товарец подешевле. Без одного, скажем, можем еще обойтись, перемочь, а без этого — ни-ни. Вот об «огненной воде» и речь.

В свое время госмужи на полном серьезе наказали народ «не пить». И те, кто у руля, вынесли соответствующее постановление, строго настроено обзывающее... Со всеми необходимыми последствиями. Сам Михаил Сергеевич останавливался на веселом примере Красновардейского района Ставрополья, объявившем себя «зоной трезвости».

Мутный поток «огненной воды»

А те земляки гонима как — и покупатель закрывал глаза, так и пили. Не только баловались чаем, но и напитками покрепче. Рассказывали, как «вапругали» КамАЗ или, если под рукой не было машины, то и трактор Т-150, и гонимы на казенной технике в соседние районы за «белоголовую». Чтобы справить свадьбу, отметить день рождения, выход на пенсию, рождение первенца, приезд гостя долгожданного. И т. д. и т. п. А если не оказывалось «столичной» или «русской» водки, то пили самогон. Напиток проверенный желудками мужиков не одного поколения. Пили потому, что никому и никогда не запретить традиции народа, которые уходят корнями в глубокое прошлое. Ну, хотя бы наши госмужи взяли б тогда в толк: запреты были в разных странах, но они только и породили контрабанду, самогоноварение. И как не вспомнить удивление бывшего премьера Н. Рыжкова, сказавшего после провалившихся для него выборов на пост главы государства. Дескать, все потому, что я коммунист. Не в этом соль, Николай Иванович, простой люд просто-напросто не прощает и не простит скороспелого постановления на счет «непиться» в год вашего правления, естественно, вкупе с другими просчетами.

Чуть позже подчитали рулевые госкорабли и проследзились — за короткий срок антиалкогольной кампании госбюджет потерял десять миллиардов полновесных советских рублей. Но... на ошибках мы учимся. И по сей день. Хотя еще Бисмарк в свое время изрек, что то в таком роде, на

ошибках учатся только дураки. Ну разве не дурдом в нашей благословенной некогда Россия-матушке, если в вопросах питья не разобрались и по сей день. И не государство вообще, а конкретные лица, повинные в подлейшем беспорядке, творящиеся в торговле спиртным. Его ввозят из-за «бугра», производят на подворьях... семейным подрядом. Один смешивает спирт с водой, другой ведает разливом, третий закупоривает — и пошло-поехало. На потоке «самопал», прописавшийся в Кабардино-Балкарии и неизвестными путями доставляющийся в коммерческую сеть Новопавловска.

Напиток не задерживался на прилавках: сравнительно дешев

и покупатель закрывал глаза на отдельные пакеты. Принесли-с. Недавно центральные газеты поднимали галдеж о... чеченской водке. Ее занесло аж в Тюмень, где, исследовав продукт, обнаружили в нем чрезмерное количество сивушных масел, превосходящее установленные пределы. Не набеквала этого напитка и Ростовская область, где в таком же напитке была обнаружена синильная кислота.

Но вернемся в наш город. Магазины «Контакт» стоят на оживленном месте. Глаза разбегаются от напитков. Есть и «Григорий Распутин». Но удивительная деталь по телеэкранам — на деле рисунок в анфас придворного царского пройдохы не «играет» глазами. Так, спрашивается, водка эта, типа «самопала», или может «выстрелить» куда точнее?

Не удивлюсь, что горячительные напитки с красочными злодейками — наклейками продаются и там, и сям. Раскошеливайся, человек, если случай подоспел. Но вот будешь ли ты жив-здоров — загадка с неизвестными. В свое время премьер российского правительства Виктор Степанович Черномырдин сказал, что снова вернемся к монополии государства на спиртное. А центральное телевидение на полном серьезе выбросило в эфир: будут повышены акцизы на импортные спиртные напитки с тем, чтобы увеличить выпуск местных.

Сказано, но не сделано.

Горько.

Ю. ПОКИДЬКО.



Вместе нам интересно и весело. Фото Ж. САВКИНОЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЕЖЕДНЕВНО, кроме выходных, по каналу «ОСТАНКИНО» в 8.52, 9.52, 10.52, 15.52, 16.52, 18.52, 23.52 — Новости, по каналу «Россия» в 7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести.

20. ПОНЕДЕЛЬНИК КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

Профилактика оборудования.
15.00 Под знаком Меркурия
15.20 Фондовый рынок
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 Телемика
16.00 Звездный час
16.40 Молодые голоса
17.00 Тет-а-тет
17.20 «Элен и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.00 Япония с А. Калошиным
18.30 В эти дни 50 лет назад
19.00 Час пик
19.30 «Дикий Роза»
19.55 «Один день с Э. Хемингуэем». Авторская программа Г. Боровика.
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Год
22.15 Т. Уильямс. «Молочный фургон здесь больше не останавливается». Фильм-спектакль МХАТ им. А. П. Чехова. Впервые — 23.30 — Новости
0.55 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Река времени
7.30 Формула-730
8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
9.00 Всемирные новости ЭЙ-би-си
9.25 Петербургский ноктюрн
9.50 Кинофестиваль «День Победы». Художественный телефильм «Вызываем огонь на себя». 1-я серия
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.05, 14.20 Деловая Россия
15.10 Шедевры из провинции
16.05 Там-там-новости
16.20 Праздник каждый день
16.30 Мульти-пульти
17.05 Мультифильм (Ст)
17.15 Вояж. Энциклопедия популярной музыки (Ст)
17.55 Реклама (Ст)
18.00 Не стареют душой ветераны (Ст)
18.30 Спасение 911
19.25 РДС — сегодня и завтра (Ст)
19.35 Рекламная программа (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.25 Подробности
20.35 Художественный фильм «Что растет в твоём саду?»
21.40 Репортер
22.00 Момент истины. На вопросы А. Караулова отвечает С. Юрский
23.30 Река времени
23.40 Автомиг
23.45 ЭКС
23.55 Ночной телесериал. «Совершенный шпион». 7-я серия
0.55 Частная колледжия

21. ВТОРНИК КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро
9.00 Мультсериал «Необыкновенная схватка»
9.25 «Дикий Роза»
10.00 «Дикий Роза»
10.25 Америка с М. Таратуттой
15.00 Как работают деньги
15.20 Дело и право
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 Культура и бизнес
16.00 Домисолька
16.30 Между нами девочками...
17.00 Джам
17.20 «Элен и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.00 Тайны старой площади
18.30 Загадка СБ
18.40 Документы и судьбы
19.00 Час пик
19.30 «Дикий Роза»
19.55 Тема
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Из перах рук
21.55 Песня-95
22.40 Избранное

0.30 Танцы, танцы, танцы...
0.52 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Река времени
7.30 Формула-730
7.30 Чрезвычайный канал
8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
9.00 Всемирные новости ЭЙ-би-си
11.10 Чрезвычайный канал
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.05, 14.20 Деловая Россия
14.45 Художественный фильм «Коробка шоколадных конфет»
16.05 Там-там-новости
16.20 Праздник каждый день
16.30 Художественный фильм «Пиратский остров». 2-я серия
17.15 Житница (П)
17.35 Телефильм (П)
17.45 «Память». К 50-летию Победы (П)
18.10 Притяжение. Передача 1-й (П)
18.40 Примите наши поздравления (П)
19.40 Реклама (П)
19.45 Студия-2 (П)
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Союз предпринимателей Северного Кавказа: прогноз на завтра (П)
21.50 Чрезвычайный канал
22.40 Мультфильм для взрослых «Нелюбимый воробей»
23.30 Река времени
23.40 Автомиг
23.45 Ночной телесериал «Гонка за жизнью». 1-я серия (Италия)
0.35 Джам-клуб

22. СРЕДА КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро
9.00 Мультсериал «Необыкновенная схватка»
9.25 «Дикий Роза»
10.00 Мультфильм
10.05 Клуб путешественников (с с/п)
15.00 Производствo: крупный план
15.20 Деньги и счастье
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 Агентство «Шанс»
16.00 Посмотри, послушай
16.20 «Путешествие в прошлое» Мультфильм
17.00 Тип-топик
17.20 «Элен и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.00 Телерадиокомпания «Мир»
18.45 Кто есть кто. XX век Ф. Порше
19.00 Час пик
19.30 «Дикий Роза»
19.55 Кинопанорама
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Монолог
21.55 «Лишь ты смогла, моя Россия». 50-летию Великой Победы посвящается. Концерт
23.15 Канал иллюзии
0.05 Видео-минс
0.35 Автошоу
0.52 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Река времени
7.30 Формула-730
8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
9.00 Всемирные новости ЭЙ-би-си
9.25 Ключевой момент
9.25 Музыкальный экспромт
9.45 «Санта-Барбара»
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.05, 14.20 Деловая Россия
15.10 Документальный фильм «Человек и океан»
16.10 Мультфильм (П)
16.30 Встречи. Поэт В. Филимонов (П)
17.05 Эколог (П)
17.35 Парк культуры (П)
18.25 Теленга «Блиц» (П)
19.45 Студия-2 (П)
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Домно Михаила Болрского

22.05 Газетные истории
23.30 Река времени
23.40 Автомиг
23.45 ЭКС
23.55 Киномарафон. Фильм Э. Шенгелая «Необыкновенная выставка»

23. ЧЕТВЕРГ КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро
9.00 Мультсериал «Необыкновенная схватка»
9.25 «Дикий Роза»
10.00 Мультфильм
10.05 В мире животных (с с/п)
10.40 Экслибрис
15.00 Игра по правилам
15.20 Мой маленький бизнес
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 Разрешите представиться
16.00 Мультитролли
16.30 За жар-птицей
17.00 ТВ-доверие
17.20 «Элен и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.00 До 16 и старше
18.35 В эти дни 50 лет назад
19.00 Час пик
19.30 «Дикий Роза»
19.55 В поисках утраченного. К. Шульженко
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Москва—Кремль
22.00 Лотто «Миллион»
22.35 «Зову живых». К 50-летию Победы. Художественный телефильм «Привет с фронта»
0.25 «Теплый дом». Авторская программа А. Шириндта
1.05 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Река времени
7.30 Формула-730
8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
9.00 Всемирные новости ЭЙ-би-си
9.25 Ключевой момент
9.35 Деша
10.05 Кинофестиваль «День Победы». Художественный фильм «У твоего порога»
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.05, 14.20 Деловая Россия
14.45 Художественный фильм «Экспресс на Плимут»
16.05 Там-там-новости
16.20 Праздник каждый день
16.30 Референт (Ст)
17.05 Муза в военной форме (Ст)
18.10 К Дню защитника Отечества (Ст)
18.25 Прямая линия (Ст)
18.55 Рекламная программа (Ст)
19.05 СТВ-новости (Ст)
19.20 Хроно
20.25 Подробности
20.35 Киноафиша
20.50 Кинофестиваль «День Победы». Художественный фильм «А зори здесь тихие...». 1-я серия
22.50 Клип-антракт. Юлиан
23.30 Река времени
23.40 Автомиг
23.45 Художественный фильм «А зори здесь тихие...». 2-я серия

24. ПЯТНИЦА КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро
9.00 Сорюка
9.25 «Дикий Роза»
10.00 Огород круглый год
10.30 «И зажигаем свечи...»
15.00 Власть и реформы
15.20 Наш прогноз
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 Шоу и бизнес
16.00 В гостях у сказки. «Гончар и горшок»
17.30 Рок-урок
17.52 Мир сегодня
18.00 Человек и закон
18.30 В эти дни 50 лет назад
19.00 Бомоид
19.20 «Дикий Роза»
19.50 Поле чудес
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Человек недели
22.05 В клубе детективов. Художественный фильм «Великие детективы». 1-я серия — «Месье Лекко»
0.05 Музобоз
0.52 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Река времени
7.30 Формула 730
8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
9.00 Всемирные новости ЭЙ-би-си
9.25 Павловские игры
10.20 Живем в любви
10.35 «Санта Барбара»
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.05, 14.20 Деловая Россия
15.10 Лад-галерея
16.00 Программа передач (П)
16.10 Клуб-700 (П)
16.40 Играет С. Березная (орган) (П)
17.20 Притяжение. Передача 2-я (П)
17.50 «Никто не забыт»
17.55 Художественный фильм «Юные беглецы». 1-я серия
18.45 Примите наши поздравления (П)
19.40 Реклама (П)
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Агентство «Кавказ» (П)
21.50 Телефильм (П)
22.05 «Фрак народа»
23.30 Река времени
23.40 Автомиг
23.45 Ночной сеанс. Фильм Альберто Сорди «Таксист в Нью-Йорке»
1.20 «Вход по приглашению»

Редактор
А. А. МИНЬКОВСКИЙ

ПРОДАЕТСЯ

новый четырехкомнатный кирпичный дом со всеми удобствами. Имеется гараж, хозяйственный, подвал. Общий план 9 соток.

Земельный участок под строительство (за Курой в сторону Марьинской), 8 соток. Обращаться по тел. 9-31-19 в любое время.

дом в Новопавловске или МЕНЯЮ на квартиры. Дом со всеми удобствами, есть телефон, гараж с летней кухней, земли 7 соток.

Обращаться: ул. Подгорная, 6 (район военкомата), телефон: 2-36-77.

двухкомнатная квартира на 1 этаже или ОБМЕНИЮ частное домовладение в Буденновке на квартиру в Новопавловске.

Обращаться: 9-27-02.

дом, кухня, гараж со всеми удобствами.

Обращаться: Новопавловск, ул. Матросова, 15, тел. 2-14-92.

недостроенный дом за поликлиникой в Новопавловске, участок 8 соток. Имеется кирпич. Тел. в г. Нефтекумске 3-53-02.

дача в районе очистных сооружений. Звонить 2-10-50.

недорого стиральные машинки «Аксия» — объем 22 л воды.

Обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Комсомольская, 44.

план, одинна дца ть соток земли в районе больницы с выполненным фундаментом 20x10. Обращаться: Новопавловск, Ленинская, 92, тел. 2-29-78.

дача на берегу р. Куры с домиком. Обращаться по тел. 2-39-63 или 2-23-25.

Продадим (сдадим в аренду) компактный котильный цех и магазин на колесах.
АО «Стройторгзаказ», тел. 2-18-65, 2-23-71.

МЕНЯЕМ недостроенный дом со стройматериалами в районе больницы на 2-3-х комнатную квартиру, тел. 2-24-72.

ОТДЕЛУ статистики требуются опытные инженеры-электрики, программисты, механики по ремонту пишущих машинок.

АКП «Новопавловское» реорганизуется в ООО «Новопавловское» с полной правомочностью.

ЧП «Витус» сообщает о своей ликвидации.

Ч/п «Водитель» проводит набор на дневные и вечерние курсы водителей категории «ВС», вечерние категории «Е».

Обращаться к преподавателю в АО «Автомобилист» с 8 до 13, или звонить после 15.00—2-21-57.

ООО «Шевро» изготавливает на продажу:
— металлические ворота;
— двери;
— декоративные решетки и ограждения;
— котлы отопительные электрические;
из материала изготовителя или заказчика. Цены договорные.
Обращаться: ул. Восточная, 7. ООО «Шевро», тел. 2-19-90, 2-25-73.

Согласно Указу президента РФ от 18.09.92 г. № 1091 «О мерах по улучшению расчетов за продукцию топливно-энергетического комплекса» и Указа президента «Об обеспечении правопорядка при осуществлении платежей за поставку товаров» расчет за потребляемую эл. энергию абонентами НП ГЭС будет производиться путем безакцептного списания со счетов предприятия, согласно плану лимита потребителя, помещенно за 1995 год, последующим перерасчетом по фактическому потреблению.

Всем предприятиям, имеющим задолженность за потребленную эл. энергию, произвести оплату в 3-х дневный срок и внести предоплату за следующий месяц. В случае неоплаты за эл. энергию будет начисляться пеня в размере 2% за каждый день просрочки. При условии непогашения задолженности по истечении 10 дней предприятие отключается от электросети.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Агрозаготбытпром закупает у населения муку крестьянского помола. Справки по телефонам: 2-22-66, 2-20-84 (заготконтора).

Каждую пятницу вы можете приобрести суточных домашних цыплят по адресу: п. Фаланский, Рабочая, 34, телефон 91-3-73.

Зольскому балластному карьеру срочно требуется машинист автогрейдера.

Обращаться по адресу: п. Комсомолец, Зольский балластный карьер или по телефону 97-2-43.

Городской совет ветеранов скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны

ЗЕНТЕРИКОВА
Александра Павловна
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района и трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00

Номер подписан: 14.00
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4.
главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации и права — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем 9-25-67, ответственный секретарь — бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4.
главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации и права — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем 9-25-67, ответственный секретарь — бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4, районная типография. Тираж 4787